電気数学の基礎＆練習問題　Ｈ２１年４月３日作成
      　＜情報系＞

1． １０進-２進変換
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(例)　１０進数
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を２進数に変換
　
練習問題1   
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 及び　
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を２進数に変換せよ。
2． ２進数の小数(fractional number)について

（例）２進数 
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を１０進数に変換
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練習問題　２　　次の小数点付き２進数を１０進数に直せ

1 1110.11011

2 110110.01101

3． １０進->2進変換

（例）
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を２進小数に変換

[image: image6.png](065628 091250 , 002500 025000 050000
1 i) 250 062500 T 25000/ osooM o000

& 010101





（例）
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を２進数小数に変換　＊桁数が有限であると変換誤差を生じる（すなわち現在使われているデジタルコンピュータは誤差がある）
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練習問題　３　　次の１０進数を２進数に変換せよ

1 　
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4． ２進数の加減算
（例）加算　桁上げ(Carry)   減算　借り(Borrow)
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練習問題　４
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　　①
②
5. 補数(complement)
　　定義：Ｎを２進数としｎを自然数とするとき、
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をｎ桁の２進数Ｎの２の補数(TWO’s complement)と言い(
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)-1をｎ桁の２進数Ｎの１の補数(ONE’complement)と言う。すなわち
　　　１の補数は、２の補数より１だけ小さい。

　　　Ｎ＝101101の２の補数は、

　　　ｎ=6(6桁)   Ｎ=45   
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 　１の補数は、  010011-1=010010 となる

　　練習問題　５　　次の２進数の１の補数と２の補数を求めよ。

　　　　　　　　　　　　① 0110101                  ②110110111  
 　２進法での１の補数は機械的な操作で求めることができる。すなわち各桁のビットを反転させる。

　（例）　　　Ｎ＝0110110101

                 ↓　　
　　　　　　　　　　ビット反転
　　　　　　　　　　　　 ↓

             1001001010   １の補数

          +           1

             1001001011   2の補数

   減算は、被減数に減数の２の補数を加算することで行える
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　　　あるいは、１の補数を使い
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　　　左に桁上げされた１を答えの最下位の桁に加えればよい。この１のことを循環桁上がり(end around carry)これは、１の補数を使ったときだけ行われる桁上がりである。左へ飛び出す１が無いと答えは
　　　負の値となりこの数の補数（１の）をとり前に負の符号をつけて読む。
　　　（例）
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  練習問題　６　次の問題を補数（１の）使って計算せよ。

　　　　　　①　　　110111              ②　　　　110101            ③     1101101

            - 101101                    - 101101                  - 1110000
６．２進数の乗算
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（例）
練習問題　７　次の計算をせよ。
1 1011                      ②   1001                ③ 1001111

  ×  110                     　　 ×1011                  × 11101
７．２進数の除算
　　　(例)除数と同じ桁数だけ被除数の桁をとり割ってみるもし割り切れなかったらさらに１桁増やしてわる、割ることが出来れば商に１がたつ
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　練習問題　８　　次の計算をせよ。
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８．浮動小数点の表現
（例）
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を浮動小数点に変換　　
練習問題　９　下記のフォームでの最大/最小表現数を求めよ
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９．２進化１０進数[BCDコード](Binary Coded Decimal) と１６進数( Hexadecimal)
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  (変換例)
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   練習問題　１０　　次の１０進数を１６進数及びＢＣＤコードに変換せよ
　　　　　　　　　　　　　① 1697                    ②　86755

   練習問題　１１　　次の１６進数を１０進数に直せ

　　　　　　　　　　　　　①　６７Ｆ　　　　　　　　　　　　　　　②Ａ８９Ｂ

１０．アスキーコード（ＡＳＣＩＩ　）(American Standards Code for Information Interchange)
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練習問題　１２　アスキーコードは、プリンター、ＣＲＴなどに文字を表示したいときにこのコードで送る
　　　　　　　　　　とそのように反応してくれる。

　　　　　　　　　　次の文字、動作を表示するには、どんなコードを送ればよいかＨｅｘ表現で答えよ
　　　　　　　　　　①　８　　　　　　　　②　Ａ　　　　　　　　③ＣＲ（復帰）　　　　　　④小文字のi

１１．整数での負の表現
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練習問題　１３　　ワードの場合の極性無しとありの場合の１０進での最大値と最小値を求めよ。　
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